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Előfizetési árak:

Keresztény politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

A nemzeti munka.
Olyan időkben élünk, amikor 

nem igen dicsekedhetünk azzal, hogy 
az uj magyarország intézményes ki
építésének nagy munkájában látnánk 
kiváló vezérembereket. De ebben a 
bizonytalanságban jóleső érzés tölt
het el mindenkit, mikor látja gróf 
Bethlen István igazán magyar, szinte 
kétségbeesett küzdelmét, aki nagy 
politikai belátással terelgeti a köz
élet útjaiból azokat a veszélyeket, 
amelyek fenyegetnek nemcsak jobb
ról, nem csak balról, de idebent is. 
A magyar miniszterelnököt nem ve
zeti hiúság, nem a ködökben csillo
gó illúzió, hanem minden cselekede
tében irányítja az eleven valóságok 
kétszerkettője, nem téved útvesz
tőkbe még akkor sem, mikor mél
tatlan személyes támadások érik. 
Nagy munka, nagy emberi és poli
tikai feladat ellensúlyozni azokat a 
törekvéseket, amelyek a magyar gaz
dasági élet kifejlődésének útjába ál
lanak és ebben a hadakozásban a 
magyar történelem számára dolgozik 
a történelmi név nemes utódja, gróf 
Bethlen István. Könnyű a hiszékeny 
embereket a demagógia gyomos 
földjein áltatni, mert akinek semmije 
sincs, azt elvesztheti bátran, de fér
fiasán megvédelmezni azt, ami még 
megvan, oda egész ember kell, aki 
át tud nézni a közbül álló emberek 
feje fölött és ezért nem sajnálja a 
fáradhatatlan áldozatot. Nyakas ma
gyarság, makacs magyar hit kellett 
ahhoz, amikor ennyi egymástól eltá
volodó utón egyenesen tud menni. 
Politikának, felekezetnek, osztályok
nak helyreállítani a harmóniáját, 
amely nem elválaszt, de egybekap
csol bennünket, ez az igazi oltártüz, 
amely felé bízvást tekinthetünk. Ez 
az a magyar egységesség, amelynek 
megzavart vize fölött kormányosként 
állani minden ideges reszketés nél
kül ma csak egy ember tud, aki 

törhetetlen buzgósággal épiti az el
jövendő magyar idők pilléreit. Ne 
felejtsük el, hogy a magyar törté
nelem átformálódik és ebben a for
mációban ha mindenki igyekszik is 
dolgozni, de első robotos a magyar 
miniszterelnök.

Brandt Vilmos továbbra 
is vármegyénk főispánja 

marad.
Amit már régebb idő óta rebes

gettek, hogy Brandt Vilmos a vár
megye főispánja megválik állásától, 
amint azt maga a főispán nyilatko
zata is mutatja, nem felel meg a 
valóságnak.

Dr. Brandt Vilmos a múlt héten 
pénteken audencián jelent meg gróf 
Bethlen István miniszterelnöknél, 
hogy közölje ebbeli elhatározását, 
aki azonban lemondását nem fogadta 
el és a miniszterelnökkel való be
szélgetés során elhatározását meg
változtatta és továbbra is megma
rad állásában. Az audencia után 
nyilvánvaló, hogy a főispán továbbra 
is zavartalanul birja a kormány bi
zalmát.

Inzultált 
endrődi tanító.

Akit az istenek nem szeretnek, 
azt tanítónak szánják. Így mondja 
ezt a sok ezeresztendős latin köz
mondás. A kultúra névteleh harco
saival szemben igen kevés a meg
becsülés, amint ezt az endrődi példa 
is bizonyítja, amely e héten vasár
nap este történt. Orbók János End
rődi lanitó vasárnap este úgy 9 óra 
körül hazafelé tartott az iskolában 
levő lakására.

A lakásától nem messze négy 
endrődi legény nagy hangon károm
kodott, akiket Orbók János tanító 

tisztességre intett, majd rendreuta- 
sitott.

A rendreutasításból szóváltás 
kerekedett, aminek a forró virtus 
szerint az lett a vége, hogy hárman 
a legények közül egy—egy hatalmas 
botütést mértek a tanitó fejére, aki 
az utcán azonnal összeesett. Ezzel 
a legények távoztak is, akikben a 
tanitó támadóit nem ismerte fel.

Az inzultusról értesítve lett a 
csendőrség és erélyes nyomozást 
vezetett be a tettesek kézrekeritése 
iránt.
------------'Ctiajy/---------------------------

A föídreformnovella 
vitája.

A költségvetési vitát január hó 
30-án fejezte be a nemzetgyűlés és 
e naptól kezdve a földreformtörvény 
módosítási novellájának tárgyalása 
van soron. A novella tárgyalását 
tudvalevőleg még december hóban 
megkezdte a nemzetgyűlés, de a je
lek szerint esetleg még két hétig is 
elhúzódhat az. A részletes tárgyalás 
szenvedélyes hangon folyik és nem 
ritkán igen heves összekoccanások 
is vannak a földreformnovella hivei 
és a nagybirtok-érdekeket védők 
között.

A „Magyar Falu“ munkatársa 
megkérdezte dr. Neubauer Ferencet, 
a novella parlamenti előadóját, hogy 
körülbelül meddig tart a tárgyalás 
és melyek azok a főbb módosítá
sok, amelyeket a novella törvény
erőre emelkedése jelent. Neubauer 
képviselő ur munkatársunk kérdé
seire a következőkben válaszolt:

— Sajnos, a tárgyalás nagyon 
elhúzódik, mert a felszólalók nem 
szorítkoznak az általuk benyújtott 
módosítások tárgyilagos elintézésére, 
hanem minduntalan a refom végre
hajtása köröli általános panaszokat 
ismétlik meg. Meglehet, hogy a jövő 
hét végén tető alá hozzuk a javas
latot, de nincs kizárva az sem, hogy 
a tárgyalás még a következő hét 
napirendiét is kimeríti.

— A novella törvényre emelése 
a földreform-törvény hiányosabb 
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rendelkezéseit pótolja. Először is az 
igénylők kielégítésére vonatkozó sza
bályokat pontossabbá teszi és gon
doskodik arról, hogy mindaddig, 
amig a kisigények teljesen kielé- 
gitve nincsenek, nagyobb terüle
tek senkinek sem juttathatók.

— Fontosabb hivatása még a 
novellának, hogy a nagybirtokkal 
szemben megvédi a kishaszonbér- 
leteket amennyiben kimondja, hogy 
a kishaszonbérletek rovására va- 
gyonváltság nem adható le anél
kül, hogy a kishaszonbérlet kel
lően kártalanítva ne legyen.

— Nagymértékben megkönnyíti 
a novella az OFB. munkáját azzal 
is, hogy az egyes községek igényeit 
a községhez legközelebb fekvő 
birtokból, elégíti ki. Ha a község
hez egy középbirtok esik közelebb 
és nagy birtok távolabb, úgy a 
középbirtok kerül felosztás alá és 
aztán kártalanítva lesz a nagy
birtokból.

— Megkönnyíti a novella a 
háborúban szerzet birtokok teljes 
megváltását is, megengedvén az 
azokhoz tartozó erdő- és belső
ségek megváltását Miután kiderült, 
hogy az egyes vidékeknek erdőte
rületként kezelt, vagy tényleges er
dőbirtokát fel lehet használni az 
illető vidék legelőszükségletének ki
elégítésére, a novella ily irányú in
tézkedésre is felhatalmazást ad az 
OFB-nak.

A „Gyomai Sport Club“ 
közgyűlése,

A GySC. az elmúlt hetekben 
tartotta ez évi rendes közgyűlését 
a legnagyobb érdektelenség mellett. 
A közel 250 taggal rendelkező egye
sület tagjai közzül mindössze 25— 
30-an jelentek meg, szomorú bizo
nyítékát adva annak, hogy mily ke
veset törődik a sporttal és az egye
sületével.

A közgyűlést Papp László ügy
vezető elnök nyitotta meg. Üdvözölte 
a megjelenteket és felhívta Elek 
Zoltán intézőt, hogy a Club múlt 
évi működéséről jelentését terjessze 
elő. Ez a jelentés szomorú tényként 
állapítja meg, hogy elmúlt évben 
mily nagyot hanyatlott az egyesület. 
Semmi féle athletikát és testnevelő 
munkát nem végeztek és igy egyedül 
a foottball lesújtó eredményéről 
számolhatott be. Egyesület az el
múlt évben játszott 28 mérkőzést, 
ebből nyert Í0-et, vesztett 8-at, el
döntetlen 10 mérkőzést. Goólarány: 
adott 43-at, kapott 49-et. Az adott 
goólokon a következők osztozkod
tak: Gál 12, Elek Z. 11, Papp J. 9, 
Fekete J. 5, Kató L. 4, Deutsch 2, 
Kiss A. 2, Papp G., Oláh A. Fekete 
G. és Hatvani S. 1 — 1 goólt.

Intézői jelentés után a valami
vel vigasztalóbb képet nyújtó pénz
tári jelentés következett. A jelentés 
tudomásul vétele után Papp László 
elnök megköszönve a tagok bizal
mát a tisztikar nevében lemondott 

és kérte a közgyűlést, hogy az uj 
vezetőség választásának vezetésére 
egy korelnököt küldjön ki. A meg
jelent tagok egyhangú lelkesedéssel 
elnökké ismét dr. Kiss László fő
szolgabírót választották meg. Ügy
vezető elnökké Papp Lászlót, alel
nöki Madaras Gyula és Vince Andor, 
titkár: Schwalm József, jegyző Csapó 
Gábor és ifj. Kovács Gergely, pénz
tárnok: Szűcs Antal, ellenőr: Bole- 
hovszki Jenő és Szász Lajos, intéző: 
Arany Gyula,. pályagondnok: Kun 
Ferenc és Tanai Lajos, szertárnok: 
Seidl József és Papp Ferenc, vigalmi 
biz. elnök: Kruchió István, pálya
orvos: Dr. Szilágyi Ferenc, Dr. Bar- 
tha Gusztáv és Dr. Vogel Károly, 
választmányi tagok: Kovács János, 
Szerető János, Kruchió István, Dr. 
Vogel Károly és Zachariás József, 
vigalmi bizottság tagjai: Tóth János, 
Szerető János, Kiss Albert, Fekete 
Géza, Hatvani Sándor, Arany Gyula, 
Kóródi Imre, Kovács János, Elek 
Zoltán, Trafikant Dénes, Kurz Már
ton, Fekete János, Szűcs Antal, Ha
lász Imre, Kőszegi Mihály, Erdei 
Gábor, Kovács Gergely, Seidl József, 
Malatinszky József, Eke József, Kner 
Albert, Csapó Gergely és Okántisz 
Géza. Háznagy: Erdei Gábor és 
Kurz Márton. A választás után több 
indítvány következett, melyek elfo
gadása után elnök a gyűlést bezárta.

Endrődi Testedzők 
Körének közgyűlése.

Már alig emlékezünk arra, hogy 
Endrődön sport egyesület is van. 
aminek oka az, hogy az ETK. a 
nyáron tartott egy néhány football 
mérkőzésnél egyebet nem produkált. 
Ennek az oka viszont abban kere
sendő, hogy az illetékes körök egy
általán nem törődnek Endrődön a 
testneveléssel. Így például football 
pálya nincs és ezzel be van fejezve 
minden, mert pálya nélkül sportolni 
nem lehet. A hivatalos lapban szom
baton jelent meg Horthy Miklós 
kormányzó ur őrőméltóságának a 
testnevelésről szóló törvénycikk vég
rehajtási rendelete, remélhetjük te
hát, hogy annak utasításai alapján 
Endrőd község majd átfogja engedni 
az egyesület által már több Ízben 
kért földet sport pálya céljaira.

Az ETK. Szombaton tartott 
tisztújító közgyűlésen az egyesület 
elnökévé dr. Gseh József orvost, 
alelnöknek Klinghammer László ta
nítót, ügyvezetőnek Uhrin Jánost, 
titkárnak Szilágyi Aladárt, intézőnek 
Bartha Gusztávot, jegyzőknek pedig 
Moldváy Béla és Thim Mátyást 
választották meg. Az egyesület uj 
vezetőségét abban a reményben 
üdvözöljük, hogy ma amikor minden 
magyar erőre szükség van, hogy le- 
tipróinknak visszavághassunk, mun
kájukkal odafognak hatni, hogy End- 
rödön is izmos egészséges és min
den izében magyar férfiakat nevel
jenek.

H ÍREK
Lemondott az adóügyi ellenőr End

rődön. Endrőd községnek egy értékes és 
szorgalmas hivatalnoka Hornok Elek adó
ügyi ellenőr lemondott állásáról. Hornok 
Elek már 6 éve volt Endrőd község szol
gálatában és ezen idő alatt munkaszerete
tével és szorgalmával a község vezetőinek 
és az elöljáróság szeretetét és elismerését 
vívta ki. Távozását a legnagyobb sajná
lattal vették tudomásul.

A cukor és a szesz. Még csak nem 
is régiben kellett hirt adnunk arról, hogy 
felemelték a cukor és a szesz árát és már 
néhány hét eltelte után egy újabb áremel
kedésről van szó, mely a cukornál 1200, a 
szesznél 6000 korona árdrágulást jelentene 
hektoliter fokonként. Ez természetesen is
mét drágulást fog maga után vonni a sze
szes italokban és a szesszel készitett áru
cikkekben.

Italmérési engedélyt kaptak a pénz
ügyigazgatóságtól Endrődön Németh Imre 
gazdálkodó volt községi árvaszéki pénztár
nok és Sápszki Sándorné kocsmáros öreg
kerti lakos.

Országos vásárok. A békéscsabai 
országos vásár február hó 25-én hétfőn 
szarvasmarha, juh, kecske, álltaiéban a ha- 
sitottkörmü állatok, február 26-án kedden 
lóvásár, február 27-én szerdán a kirakodó
vásár lesz megtartva.

A két gyomai orvos emléke. A bé
késmegyei orvosszövetség e héten tartotta 
ülését Békéscsabán, ahol megnyitó beszé
dében dr. Remenár Elek elnök kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg dr. Bartha Gusz
táv és dr. Nagy Ernő gyomai orvosok el
hunytéról.

Ipari pályára megy egy endrődi 
községi tisztviselő. Az elszakított terüle
tekről a csonka hazánkba költözött tiszt
viselők és az ottmaradottak közül is so
kan, akiket a megszállók nem hagytak meg 
hivatalukban, ipari, vagy kereskedelmi pá
lyán helyezkedtek el, s mondhatjuk ezek 
nagy része meg is van elégedve sorsával, 
mert a mai folyton rosszabbodó gazdasági 
viszonyok között legnehezebb a megélhe
tése a fixfizetéses tisztviselőnek, — nem 
kevésbbé a községi akalmazottaknak. Ez 
az oka annak, hogy Endrőd község egy 
értékes tisztviselője Urbán János községi 
iktató a nyilvántartó könyv helyett a ka
lapácsot akarja forgatni és hivatalos óra 
után délutánonként egy endrődi lakatos 
műhelyben dolgozik, hogy a lakatos mes
terséget elsajátítsa és azután búcsút mond
jon Endrőd községnek.

Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár 
R.-T. f. hó 24-én tartja a harmincadik évi 
rendes közgyülétét Endrődön saját helyi
ségében. A jelen közgyűlés tárgya a mér
legszámla bemutatásán és jóváhagyásán kí
vül elnökválasztás és igazgatósági tagok 
választása.

Zsempert női és gyermekruhák kö
tését elvállal özv Garai Balázsné Deák Fe- 
rencz-u. 21.

A mezőőrök természetbeni ellátása. 
A mezőőrök természetbeni ellátását, úgy 
a ténylegesekét, mint a nyugdíjazottakét a 
p. ü. min. megszüntette, mert szoros ér
telemben vett városi közigazgatási alkal
mazottaknak nem tekinthetők.
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Az uj trafikárak. A pénzügyminiszter 
újból emelte a trafikárakat, amely e héten 
már életbe is lépett. Eszerint az általános 
forgalomban a dohányárak a következőkép 
alakulnak. A pipa és szivarkadohányok ára : 
legfinomabb török 100 grammos 35,000, 
finom török 100 gr. 18.000, 25 gr. 4500, 
finom hercegovinai 100 gr. 12.000 25 gr. 
3000, magyar szivarkadohány 100 g. 6000, 
25 gr. 1200, hazai pipadohány 25 gr. 500, 
kapadohány 25 gr. 500, magyar pipadohány 
400 korona. Egy darab regalitás szivar 
1300, trabukó 1000, kuba szivar 800, por- 
torikó 450, cigarillos 250, pannonié 150. 
Egy király cigaretta 130, hölgy 100, duna 
80, dráma 120, magyar 80 korona. A kül
földi különlegességek természetesen még 
sokkal jobban drágultak.

Ki akar rendőr lenni ? A bpesti ál
lamrendőrséghez legénység toborzása végett 
a bizottság f. é. március 27-én Békéscsa
bára, 28-án Hódmezővásárhelyre, 19-én 
pedig Szegedre fog kiszállani. A hatósá
gok felhívják az érdekelteket, hogy erre a 
mai viszonyok között igen szép megélhe
tést biztositó pályára az arra érdemesek 
minél számosabban jelentkezzenek.

A divatlapok
ismét kaphatók Nádudvary 
könyvkereskedésében Gyomán és 
Vidosits J. kereskedőnél Endrőd.

Panaszos levél. Vettük a következő 
levelet: A gyomai hadirokkantak helyi 
csoportja saját pénztára javára egy való
ban nívós műsoros estélyt rendezett va
sárnap este az Úri Kaszinó helyiségeiben. 
A hadirokkantak estélye nem a mulatozás
nak, ugyan szegény rokkant katonának 
hogy volna kedve a tobzódáshoz, hanem 
a jótékonycélnak szólt, hogy társadalmi 
utón is enyhítsék azt a nyomort, amit a 
kormánytámogatás alig tudhat enyhíteni. 
A szegény hadirokkantak azonban fájdal
mas érzéssel állapíthatták meg, hogy a ne
mes célt se az intelligencia, se a gazdák, 
különösen azok a felmentettek, akik nagy 
vagyonokat szereztek össze éppen a rok
kantak vérehullásán, nemcsak hogy nem 
jelentek meg, de az adakozás kötelesség
szerűségét tudomásul se vették. Hogy na
ponta mennyi a búza ára, azt tudják, de 
hogy lélekben és egy kis anyagi áldozattal 
felemeljék az elesetteket, azt kiölte a nem
törődömség és az önzés. Ez a magatartás 
a hadirokkantak körében méltán keltett 
jogos elkeseredést és felesleges kommen
tárokra ad okot. Tisztelettel: Egy hadi
rokkant.

Mozi. A Korona mozgófénykép szín
házban vasárnap 17-én „Jamita“ 3 felv. 
rabszolga történet és „Csendélet Arizóná- 
ban" c. 5 felv. vigjáték vannak műsoron. 
„Jamita“ egy elragadó szövegű rabszolga 
történet, melyben egy szerelmi dráma ke
retében Lóth 11a éa Rajnai Gábor első
rangú alakítást nyújtanak. „Csendélet Ari
zonában“ amerikai burleszk amely érde
kes fordulatokban mutatja be egy betörő 
elfogatását. Ezen kivül még a „Ballag már 
a vén diák" c. film is előadásra kerül.

M.

Jl ^Tiszamalombaní 
bármikor azonnal lehet szép és jó lisztet cserélni, árpát és tengerit darálni, jí

Közművelődés. Ilyen cimen minden 
hónapban a vallás- és közokt min. megbi- 
záásából egy rendkivül tartalmas folyóirat 
jelenik meg. A munkatársak között ott 
látjuk gróf Klébersberg Kunó vallás és 
közokt. minisztert, Lukács Györgyöt, vár
megyénk volt népszerű főispánját, jelenleg 
gyulai nemzetgyűlési képviselőt, több jeles 
egyetemi tanárunk nevét, sőt magának 
gróf Apponyi Albertnek a magyar alkot
mány fejlődéséről szóló nagyszerű cikkét. 
Erre a lapra, mely hézagpótló magyar 
kultúránk hanyatlásában, felhívjuk olva
sóink figzelmét.

A Hadröá gyomai fiókjának f. hó 
10-én rendezett műsoros táncmulatságán 
felülfizettek: Dr. Zeőke Antal 100.000, 
Kass Gábor 38.000, Fried Géza 29.000, 
Kiss László főszolgakiró, Dr. Pálka Pál tb. 
főszolgabiró, Iványi Aladár, Szerető Mihály, 
N. N. 25.000—25.000, Iványi István, Grosz 
Zoltán 20.000—20.000, Stojanovits Zoltán 
14.000. özv. Fekete Lászlóné, Varga Kál
mán, Berkovits Adolf, Kner Albert, Cs. 
Szabó János, Madaras Gyula, özv. Kovács 
Jánosné, Tari János, Biró Benedek 10—10 
ezer, Oláh Bálint 8000, Nónai Ferenc 
százados 7000, özv. Horváth Sándorné, 
Cs. Szabó Bálint, Gaál Ignáczné 6000— 6000 
Szcidl József, Kőszegi István, Papp Vazul, 
Biró László, Virág Mariska 5000—5000, 
Bencsik László, Szigcthy Béla, Izsó Balázs, 
Bálái Imre 4000-4000, N. N. 3000, Csáki 
Lajos, Akántizz Géza, Beinschrodth Már
ton, Bolehovszky Jenő 1000—1000, átutazó 
mezőberényi vendégek 12.000 koronát, 
melyekért hálás köszönetét mond a Ve
zetőség.

Vitéz Albrecht kir herceg a gyulai 
vitézi megye-bálon. A békésvármegyei 
Viézi Szék szokásos farsangi vitézi megy- 
bálját ez évben március hó 2-án, vasárnap 
tartja Gyulán a vármegye székházában. 
A bál fővédnökségét, mint a múlt évben 
is vitéz Albrecht kir. haceg vállalta, ki a 
f. hó 9-iki bpesti országos vitézi bálon 
biztos megjelenését helyezte kilátásba. 
Brand Vilmos főispán, s a vármegye vi
tézi székkapitánya f. hó 20-ára nyertek 
Őfenségétől kihallgatást, hogy a hivatalos 
meghivást is eszközöljék, mely célból ezen 
a napon délelőtt II órakor fognak Őfen
ségénél jelentkezni Budapesten. Értesülé
sünk szerint a bál az eddig megszokottnál 
is fényesebb és inpozánsabb keretek kö
zött fog lezajlani. A fenséges fővédnök ér
kezését héroldok harsonaszava jelzi, s disz- 
magyarba öltözött pálcás-urak vezetésével 
simonyi, Bercsényi, Mária Terézia huszárok, 
kuruc vitézek, s a várm. vitézi testület 
diszruhás sorfala között fog a bálterembe 
bevonulni, mig személyes testőrségét ér
kezésétől hezdve 12 Mátyás király fe
kete seregéből való — páncélinges levente 
képezi. A bál megnyitása előtt 16 pár, 
úgy az urak, mint a hölgyek diszmagyar- 
ban lejti a palotást, majd az országos Vi
tézi Rend »Túrán" regős csoportja adja 
elő koboz kisércttel az uj szerzeményű és 
országosan elfogadott vitézi csárdást. A 
várm. vitézi székkapitánysága felkérte la-

Krónika.
A szegény magyarnak 
Temérdek a gondja 
Mióta százféle
Adóteher nyomja.
De ezen valahogy 
Segíteni lehet, 
Sikerült találnunk
Egy uj adónemet.
Az uj adónemen 
Bizonyosan nyernek 
S ajánlhatjuk hón a 
Pénzügyminiszternek.
Még a kivetés is 
Ilyen könnyen menne
S ez az uj adó a 
Pocak-adó lenne.
Kinek pocakja van 
Az jele a módnak
Így alapja lehet 
A pocakadónak.
Diószegi Dani 
Spitz Jakabbal élén 
Segitne a pénzügy
Mai nehézségén.
Kinek a fejében 
Mozitervek forrnak 
Ilyen adót róvunk 
Vatay Gábornak.
Kovács Gábor s Gergely 
Vagy Multas a röfös...
Ilyen adónemre 
Kiváltkép előnyös.
Ez az összeírás 
Nem lenne hiányos
Itt fizetne adót » 
Nádudvary János.
Bárki legyen is az 
Adóalap hőse, 
Az adócsalásról 
Itt nem lehet szó se.
Aki adót fnndál 
Ajánlhatjuk néki
Mert az adóalap 
Így uem merül még ki.

—Ó.

púnk szerkesztőségét, hogy ezúton is hív
juk fel a megjelenni szándékozók figyel
mét, hogy meghívók iránti megkeresései
ket a békésvárm. Vitézi Székhez (Gyula, 
Vida-u. 10 sz.) intézzék, miután a bál túl
zsúfoltságát elkerülendő ez évben csak 
korlátolt számú meghívót fog kibocsátani. 
A bál pontosan tiz órakor kezdődik, s a 
kir. fenség érkezése és fogadtatása tartama 
alatt: 9 óra 50 perctől 10 óra 10 percig 
a megyeház kapui le lesznek zárva, miért 
is a székkapitányság ezúton is kéri a részt
vevők még a fenség érkezése előtti meg
jelenését.

Épület- és legolcsóbban: Hrnkovits
1 - ■— Mór vaakArwkóáónrl Bu-

butorvasalás J»p««t Tii.TMwiy-«.». 
_______ Keleti aólyiudrar mellett 

Kérjen árijáéi utót

I
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Mikor már a temetőt is lopják.
Szomorú eldurvulása az erkölcsi érzéknek, 
az erkölci fegyelem romlásának, mikor már 
az emberi kegyet sem szent. Alig fordul elő 
nap, hogy a gyomai temetőben ilyen ke
gyeletsértés ne fordulna elő. Most már nem 
csak a fejfákat fűrészelik el éjszakának ide
jén, de egyenesen sirkeritéseket hordanak 
el. Ez a cselekedet annál szomorúbb és 
megdöbbentőbb, mert hiszen itt Gyomán 
még nem vagyunk abban a helyzetben, 
hogy valaki a munkája és dologkeresése 
után meg ne tudna élni, ez egyenesen a 
könnyenélés mániájának lehet csak rabja. 
Az ellenőrzés a sűrű bokrok miatt szinte 
lehetetlen, mégis valószínű, hogy hamaro
san kézre kerülnek a kegyeletsértő tolvajok.

Dr. Artimovits Gábor távozása. Saj
nálattal vehetjük tudomásul, hogy dr. Ar- 
tlmovits Gábor a gyomai járásbíróságnak 
megalakulása óta közbecsülésnek örvendő 
vezetője Gyoméról Békéscsabára távozik, 
ahol a birói karnak és a csabai társada
lomnak hosszú időn át volt érdemes és 
köztiszteletben álló tagja. Az igazságügy
miniszter a gyomai járásbíróság vezetésére 
Zákonyi Aladár sásdi kir. járásbirót nezezte 
ki, aki ezen vezető állást már legközelebb 
el is foglalja.

NYÍLTTÉRI
E rovatban közűitekért felelősséget nem vállalunk

Hirdetmény.
A Békésvármegye területén székelő 

közszolgálati alkalmazottak vasúti arcképes 
igazolványaik 1924. évre leendő érvénye- 
sitését a szegedi üzletvezetőség 1924 feb
ruár 21—24 közötti időre tűzte ki. Az 
érvényesitési illeték darabonként 1000 K. 
Uj igazolvány kiállítása 2000 K. Március 
1-től úgy az érvényesítés mint uj igazolvány 
kiállítása 3000 K. Ezen illeték postabélyeg
ben rovandó le, mely bélyegek a kérelemre 
teljesen felragaztandók. A kérelmeket a 
hivatali felsőbbségnek keli záradékolni a 
hivatalokkal közölt minta szerint. A be
küldött igazolványok 14 nap alatt vissza
küldetnek.

Gyoma, 1924. febr. 16.
Állomásfőnökség.

1924. évre szóló

„Regélő Bácsi“ 
naptár ismét kapható Nádudvary 
Mihály könyvkereskedőnél, Gyoma

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen gyermekünk

Giziké
hirtelen történt elhalálozása al
kalmával mindazoknak, akik mér
hetetlen fájdalmunkat részvétnyi
latkozatukkal enyhíteni igyekez
tek, továbbá az Iparos Dalos
körnek és a végtisztesség téte
lén résztvevőknek ezúton mond 
köszönetét

Góth József, neje 
és családja.

Pályázati hirdetmény
A gyulai kerületi munkásbiztositó 

pénztár a Gyoma községben elhalálozás 
folytán megüresedett II. kerületi orvosi 
állásra alábbi feltételekkel pályázatott hirdet:

Az állás az iránytadónak elismert 
illetményszabályzat szerinti VI. fiz. osztály 
4 fokozatának megfelelő nyugdíj alapját 
képező évi 1400 kor. törzsilletménnyel és 
az orvosi tanács által megállapítandó drá
gasági pótlékkal van javadalmazva.

Pályázati kérvények, jelen pályázati 
hirdetménynek a Munkásbiztositási Köz
lönyben való megjelenésétől számított 15 
napon belül adandók be a pénztár igaz
gatóságánál.

A kérvényhez csatolandók:curriculum 
vitae, oklevél másolat, születési anyakönyvi 
kivonat, erkölcsi bizonyítvány, orvosi bizo- 
nyityány arról, hogy teljesen ép és egész-

Pályázó köteles kijelenteni, hogy ma
gára nézve kötelezőnek ismeri el az Or
szágos Munkásbiztositó Pénztár és az Or
szágos Orvosi szövetség között 1924 évre 
kötendő egyezményt.

Megválasztott állását köteles azonnal 
elfoglalni.

Gyula, 1924 február 7.

Gyulai kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár

A gyomai Hangya 
Endrődi-uti raktárában tatai 

brikett 
és kétszermosott pécsi 

kovácsszén 
bármilyen mennyiségben kapható

MENYASSZONYOK 
DADT A NT ^zalay a papia”kirA,yn4*‘ 
L AlL/i™ 1 még most is olcsón vásá
rolhatnak, csak Budapest, Kertész-utca 5. 
Szállít az ország minden részébei

Tar Lajos endrődi kovács elvállal két 
szakképzett kerékgyártó segédet keres 
azonnali belépésre. Fizetés uj kocsinkint 
100000 K és teljes ellátás._____________ _

Eladó házak. 382 négyszögöl telek
kel kertel Berényi- u. 818 hsz. 417 négy
szögöl telekkel Arvaház-u. 767 hsz. Dr. 
Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok.

Papp Vazul ócskavas, használt bútor 
és fém kereskedő, vesz és elad mindenféle 
ócska vasat, rezet, ólmot, bútordarabokat 
bármilyen törött gépeket, rongyot, csontot 
és mindenféle használt üveget. Lakik: Gyo
mén Dohány-u. 837.____________________

Egy fért, tanyaföld tanya nélkül. Egy 
családi ház kedvező búza, vagy földfize
tési feltételek mellett eladó. Ért. dr. Gazdi 
Gyula megbizottainál Bottlik és Nádudvari
nál Gyomán. __________________

özv. Lautner Adolfnénak az endrődi 
határ mellett félfert. tanyai földje sürgő
sen cladóbuzáért. Ért. Német templom-u. 
1112 szám alatt._______________________

Gyomán Berényi-u. 400 sz. a. üzlet
helyiség kiadó esetleg lakással.

Eladó 6 hp. Marshal bódéval 3 vag- 
gon búzáért. Mezőberény 11-43.

Egy billiárd asztal eladó Szerető Ist
ván vendéglőjében Alsóberényi-u. 318.

Alkalmi birtokvétel. 93 holdas, épü
letnélküli pestmegyei, Izsák és Orgovány 
között levő birtokom eladása — kénysze
rítő körülményeim miatt — rámnézve vég
telen sürgős. Odaadom a legelső jelentke
zőnek kilencvenmillió koronáért. Bővebb 
felvilágositást nyújt Nagy Lajos ingatlan
forgalmi iroda Debrecen. Válaszbélyeg 
küldendő.

Ki akar Debrecenbe költözni, abba a 
jó, becsületes..kálvinista városba ? Most itt 
az alkalom I Üzletemberek I Most van egy
néhány eladó ház Debrecenben. Egyikben 
vendéglő, másikkon füszerüzlet, harmadi
kon hentes-mészáros üzlet, negyediken 
korcsma. Azonnal átvehető üzletekkel és 
rögtön beköltözhető lakással. Bővebb fel
világositást — válaszbélyeg beküldése elle
nében — kézséggel nyújt Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi iroda Debrecen.

Hirdetéseket felvesz Nádudvary Mi
hály könyvkereskedése.

Messmger üfflőr utóda Grosz
.. x xx .»o» épületfa, tűzifa, bognár és asztalosfa, mész, cement, sodronyszeg, drótkerítés,
Alapittatott 1899. , ’, , * * « . n \

.................... homok, kavics, czementcserép kereskedése. Cementárugyára.

Zoltán
Alapittatott 1899. 

Gyoma (Telefon 23) Fióktelep Endrőd (Telefon 14) 
Raktárról szállít minden mennyiségben! 
Waggon tételekben szállít közvetlen a bányákból és termelő állomásról versenyképes 

árban mindennemű faanya okát, tűzifát, f arszenet, kovács
szenet, kokszot, mindennemű égitési anyagot.

KŰE° Kérjen árajánlatot! “§£38



1924. február 17. Gyoma-Endrőd Vidéke 5. oldal.

Meghívó

Pax Endröd-Styomsia Tsskarékpénztár
Ré^zvétnyiíársaság

1924. évi február hó 24-én vasárnap délután 3 órakor Endrődön, a saját székhazában tartandó

XXX = ik évi rendes közgyűlésére
melyre a t c. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közcgyüíés
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesitők kijelölése.
3. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
4. Az 1923. évi zárszámadás előterjesztése, a felügyelőbi

zottság jelentése és a mérleg megállapítása.
5. A tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
6. Az igazgatóság javaslata a felügyelőbizottság tisztelet

dijának megállapitása tárgyában.

raíapsrefsdja:
7. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő

bizottság részére.
8. Elnök választás 3 évre.
9. Vezérigazgató és 14 igazgatósági tag választása 3 évre.

10. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igaz
gatósághoz Írásban beadattak.

Endrőd, 1924 február 5-én.
Az igazgatóság.

TERHEK Veszteség- és nyereségszámla 1923 december 31-én. jövedelmek

Kifizetett és tőkésített 
kamatok:

Betétek után . . . .
Folyósz.-betétek után . 
Visszlesz. váltók után 
Átruházott jelzálogköl

csönök után . . .
Fizetések és költségek:
Igazgatósági jelenléti dij, 
.. tisztv. és szolga fiz. 
Uzletköltségek . . . 

Adók:
Állami közs. adók és ill. 
Betétkamat utáni adók 

Leírás:
Az értékpapirtárcából . 

Nyereség

Korona Fiilé. Korona Fillér

4,444.042
2,173.438
1,316.245

07
94
71

2.392 29 7,936.119 01

7,421.069
5,572.237 55 12,993.306 55

111.560
893.158 50 1,004.718 50

• 854.037
3,043.961 53

___________ 25,832.142 59

A pénztárért:
Kalmár Bálint sk. 

Roth József sk. 

'Tímár Máté sk.

Vas Sándor sk. 
tb. tag.

.L

Bevett kamatok: 
Váltók után . . . 
Jelzálogkölcsönök úti 
Értékpapírok után . 
Folyószámlakölcsön 

lombard után . .
Jutalékokból . . . . 
riázbérjövetjelem (meg

adóztatva1'

I k™. r l'.-r

21,967.395 61
3,758.637 98

106.109

25,832.142 59

Endrőd, 1923 december 31-én.
AZ IGAZGATÓSÁG: 

Harsányt Pál sk. dr. Kovács Péter sk. Timár P. Lajos sk.
Timár I. István’sk. Iványi P. Pál sk. Kovács Dániel sk. Szabó Benedek 

lg. tag. «■ tag. is- '«•
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság.

.................................... Kalmár Vince sk. Nagy János sk. 
Ib. elnök ">• ***

Wagner József sk. Gyuricza Imre
_____ n>. tag,.

I- tag.
sk.

A könyvvitelért:
Timár Lajos sk. 

Uhrin M. Pál sk.

Varjú József sk.

Szebeny László sk.

Vatay Gábor sk.
n>.tag.

Gyuricza Bálint sk. 
n>. tag.

sk.
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Ingatlanforgalmi iroda 
Békéscsaba Andrássy-ut 6. 
Cégtulajdonos Gubicza István 
Engedélyezve az O. F. B. 23224/1923 sz. a.

Vesz és elad:
házakat, földbirtokokat, mal
mokat, cséplőgépeket stb. 
Földbérletet közvetít.

Jelenleg megbízásom van Békésmegyében 
egy 130, egy 26, egy 30 és fél holdas, több 
5, 10 holdas birtok eladásra stb. Bérbeadó 
1300 hold príma szántó Békésmegyében. 
Ezenkívül 50 és 30 holdas bérletek. Eladó 
8 járatú malom 80 lóerős gőzgéppel 30 
waggon búzáért. Megvagyok bízva több 
kissebb-nagyobb földbirtok vételével. Ke
resek több földbérletet egy vagy több évre 
haszonbérbe. Eladó 10 drb. komplett csép- 
lőgarnitura olcsó áron, részletfizetés mellett.

Levelekhez válaszbélyeg mellékelendő. 
Sürgönyeim: Gubicza Békéscsaba.

Újból kapható
Walszer:

Őrökimádás
című imakönyv. Eljegyzésekre, lakodal
makra a legalkalmasabb ajándék. Ara egész 
bőrkötésben aranyozással 70,000 K, párná

zott bőrkötésben 74,000 K
Vidosits Jenő

kereskedésében Endrődön.
' -- -------- :--------------

Príma kétszermosott 

kovács=szén 
elsőrendű 

kőszén 
száraz hasáb 

tűzifa 
fenyőhulladék 

és importált romániai 

mész 
vaggontételekben is a leg
olcsóbb napiáron kapható 

Kéri Istvánná 
tűzifa-kereskedésében 

Gyoma, Endrődi-ut.

BTISZA^ALOm 
fürdője nayitva van 
minden pénteken a nők részére. 
Minden szombaton és vasárnap 

délelőtt a férfiak részére.
Mindhárom fürdőnapon 

kádfürdő 
is kapható.

Bácsy és Társai
bank és váltóüzlete

Gyomán, Berényi-ut (Ehrmann-ház) 
értékpapírokat vesz és elad, 
tőzsdei megbízásokat teljesít, 

kosztpénzt kihelyezésre elfogad.

Egy garnitúra gőzmagánjáró 6 lóerős 
eladó Gyoma vásárszél 977.

Uj sertésbizományi üzlet
Budapesten.

Szives tudomására hozom a közönségnek, 
hogy Budapest Ferencvárosi sertés vásáron 
bizományi irodát nyitottam és igy ha bárki 
sertéseket waggontételekben Budapestre szál
lít azoknak eladását minden részletében meg
bízás esetén lebonyolítom. Bővebb felvilágosi- 
silást Wagner Márton fiai cégyél szereszhet.

Szives pártfogást kér

Schultz Henrik
sertés bizományos.

A k i 

házai 
vagy 

földet 
eladni vagy venni akar, 
forduljon bizalommal dr. 
Gazdy Gy. ingatlanforgal

mi irodájának gyomai 
megbizottaihoz: 

Bottlik és Nádudvary 
Endrődi-ut 873. szám.

Hirdetést felvesz Nádudvary kereskedő 

F igyelem! 
Aki üzletem közelében mesterségemnek meg
felelő lakást bérbe ajánl illő jutalomban 
részesül. Házbért pénzben, búzában, hús
ban vagy szalonnában is fizetem. Gábor 

Gyula hentes Gyoma.

Nagyothallók!! 
Uj életet jelent a Deutsche Akustic Gels. 
hallókészüléke. Egyedül kapható: Dr. Ko
vács S. Budapest VII. Erzsébet-körut 40-42 
I. 4. — Vidékieknek díjtalan felvilágosítás.

Forgalmi adókönyvek 
mindenféle nagyságban legolcsóbban 

Nádudvary M. könyvkereskedőnél.

Kiadásért és szerkesztésért felelős: 
NÁDUDVARY MIHÁLY. 

Főszerkesztő: dr. KATÓ JÓZSEF. 
Fómunkatárs: TÍMÁR LAJOS.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok

í
Eredeti angol férfi szövetek.
Fekete és a legszebb színes dolguk.
Férfi danbli ragián szövetek.
Férfi angol ing zefirek. 
Köpper, vászon, schifon, molinók. 
Férfi és női kötött kabátok.
Férfi és női harisnyák divat színekben. 
Összes férfi és női szabókellékek.

Mészáros Hfliháíy rőfös és

140 széles női kamgarn szövetek minden színben
140 széles női kabát velaurek és caverkotok.
140 széles női kabát és kosztümkelmék.
140 széles csikós és kockás ajkelmék.
110 széles kamgarn, voal és pamut cabardinok.
110 széles hímzett és sima grenadinok.
Delének, voálok, kartonok, ruhavásznak minden 

divatszinekben és mintákban kaphatók, 
divatáru üzlete Gyoma, Endrődi-ut.

í .
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